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TÁVIRATOK. 

Apnonyi a királynál. 

Budapest, szept. 22. (Saj. t.) 
A kabinetiroda ma külöjmeng- 
hivó levelet küldött Apponyi 

Albertnek, hogy a szombati ki- 
hallyatáson ő is jelenjen meg. 
A királyi meghivót Apponyi 
Zeudlingauban kapta kézhez, a 
hol most családjával együtt tar- 

tózkodik. Apponyi azonnal táv- 
iratilag értesitette Kossuth Fe- 
rencet a meghivásról, s egyben 
tudatta vele, hogy nyomban ut- 
nak indult Bécsbe. 

Kossuth Ferenc Bécsben. 

Budapest, szept. 23. (Saj. tud.) 
Kossuth Ferenc ma délután utazott 

el Bécsbe. Kiséretében voltak Vi- 

sontai Soma, Hoitsy Pál, Szunyogh 

Mihály, Rákosi Viktor országgyü- 
lési képviselők és számos hirlapiró. 
A ryugati pályaudvarnál nagy tö- 
meg várta Kossuth Ferencet s ha- 

talmasan megéljenezte. Kossuth 

este fél 7 órakor érkezett meg 
Bécsbe, hol az állomásnál a bécsi 
magyarok küldöttsége üdvözölte. 
Kossuth megköszönve az ovációt. 

egyenesen a Bristol-szállodába haj- 
tatott. 

Tanácskozások a Bristol 
szállodában. 

Budapest, Szept. 22. (Saját tud.) 
Este megérkeztek Bécsbe Ap- 
ponyi és Andrásey és Bánffy- 
val együtt, ki már reggel óta 
Bécsben van, elmentek Kos- 
suth Ferenc lakására, hol csak- 
nem két óra hosszat tanács- 
koztak a király elé terjeszten- 
dő kérdésekre nézve. Hir sze- 
rint mindenben teljesen 
megállapodtak s a kö- 
zös tandácskozás ered- 
ményének előadásával 
Kossuth Ferencet bizták 
meg. 

Bánffy, Kossuth és Andrássy 
nyilatkozatai. 

Budapest, szept. 22. (Saj tud) 
A sNeue Freie Presse- egyik 

munkatársa beszélgetést folytatott 

a kiballgatandó politikusokkal s 

azok nyilatkozatairól a követke- 
zőkben számol be: Bánffy Dezső 

báró kilelentette, hogy a legjobbat 
reméli a mai koronatanácstól. ő 

jól ismeri a királyt s tudja 
rőla, hogy eleinte vona- 
kodni szokott, később azon- 
ban enged merev álláspont- 
jából. Hiszi, hogy a király 
belemegy most egy koali- 
ciós kormány alakitásába, 
mert másként a kibonta- 

kozás lehetetlen. 
Kossuth Ferenc szerint 

szintén okvetlen szükséges, 
hogy a király koncessziókat 
adjon. 

Andrássy Gyula véleménye az, 

hogy a magyar vezényszó dolgában 
is kell engedmény, a mely egyál- 

talában nem veszélyezteti a közö 

hadsereget. ; 

Kilépés a szabadelvüpárthól. 
Budapest, szept. 22. (Saj. tud.) 

Osztrolucky Miklós ország- 
gyülési képviselő ma kilépett 
a szabadelvüpártból. 

Krausz Emil a vádtanács előtt 
Budapest, szept. 22. (Saj. tud.) 

A budapesti törvényszék vádtanácsa 

ma foglalkozik K"ausz Emil, volt 

kolozsvári nagykereskedő bünpöré- 

vel. Krausz, mint tudvalevő, a ko- 

lozsvári Reményik-céget mintegy 

kétszázezer koronával kárositotta 

meg váltómanipulációval. K-ausz 
az elkövetett sikkasztás után meg- 

szökött, de Londonban elfogták és 

Budapestre hozták. Abban az idő- 

ben letartóztatta a fővárosi rend- 

Őrség Krausz budapesti ügyvédjét, 

dr. Róth Sándort is, akit azonban 

a törvényszék hamarosan szabad- 

lábra helyezett, mert kitünt az ár- 

tatlansága. Maga a sikkasztó ma 

is fogságban van. 

Ugron Gáhor pöre. 
Budapest, szept. 22. (.Sa7. taud.) 

Ugron Gábor ügyében ma tartot- 

ták meg a perbeszédeket. Csiky 

tfőügyész vádbeszéde után Edvi 
Illés Károly mesteri védőbeszédet 
tartott, s Ugron felmentését kérte. 
A felmentést bizonyosra veszik. 

Novihazár megszállása. 
Budapest, szept. 22. (Saj. tud.) 

Konstantinápolyból jelentik, hogy 
e hó 28-án az osztrák-magyar 
hadsereg megszállja Noviba- 
zárt. Novibazár megszállásának 
oka, hogy a török bandák garáz- 
dálkodása komoly veszedelemmel 
fenyegette. A berlini szerződés 
25-ik pontja értelmében az osztrák- 
magyar hadseregnek meg kell 
szállani a tartományt. 

A király és az ellenzék. 
A koalicióbeli pártok vezére 

Kossuth Ferenc, gróf Andrássy 
Gyula, báró Bánffy Dezső és gróf 
Ziehy Aladár ma délelőtt tizenegy 
órakor mennek kihallgatásra ő 
felségéhez. még pedig nem külön- 
külön, amint ez szokásban van, 
hápem együttesen, A királynak 
abból az elhatározásából, hogy a 
parlamenti többség képviselőivel 
egyszerre kiván tanácskozni, azt 
a konzekvenciát kell levonni, hogy 
Bécsben immár komolyan gondol- 
nak a békekötésre. Az udvarnál 
ugyanis jól tudják, hogy a jelen- 
legi magyarországi helyzet tartha- 
tatlan. Katonát nem ad az ország- 
gyülés s a póttartalékkal a had- 
sereg harcképességét nem lehet 
fenntartani. Ex-lexben van az 
ország s a törvénytelen kormány 
a költségvetés megszavazása nél- 
kül kormányoz. Pénz ugyszólván 
semmi sincs, az államkészlet fogy- 
tán van. A törvényhatóságok a 
passziv rezisztencia álláspontjából 
nem engednek s a külföld is kezd 
nyugtalankodni a kereskedelmi 
szerződések bizonytalansága miatt. 
Itt van tehát a legfőbb ideje an- 
nak, hogy az alkotmányos rendet 
Magyarországon helyreállitsák s 
az ország kátyuba rekedt szekerét 
megmentsék. Minél hamarább an- 
nál üdvösebb. 

A király, a bécsi információk 
szerint, környezete előtt határozot- 
tan kifejezte aggodalmát a magyar 
válság következményei miatt. Bé- 
két kell teremteni – mondta a 
felség - még áldozatok árán is! 
És ezért hivatta magához az el- 
mult vasárnap Pitrech közös had- 
ügyminiszter, kivel ismételten tár- 
gyalt a magyaroknak adható ka- 
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tonai engedményekről. Mondják 
hogy a tizenhat huszárezredben 
próbaképen beakarják hozni a 
magyar vezényszót, — ennél to- 
vább menni azonban a felség nem 
hajlandó. 
A mai audencián, melynek ko- 

ronatanács jellege lesz, a király 
felszólitja a parlamenti többség 
képviselőit, hogy a koalició vegye 
át a kormányzást. A mennyiben 
a kihallgatásra hivott urak haj- 
landóságot mutatnak a király ál- 
láspontjához való közeledésére, 
megindult a tárgyalás a képviselő- 
ház felirata alapján. Udvari körök- 
ból szivárgott ki az a hir, hogy 
a felség a katonai kérdésekben 
engedékenységet fog mutatni és 
találtak egy olyan megoldási for- 
mulát, melyet — szerintünk — a 
szövetkezett baloldali pártok meg- 
nyugvással fogadhatnak el. Belügyi 
kérdésekben és gazdasági téren 
teljesen szabad kezet biztositana 
a korona a koliciós kormánynak, 
melynek módjában lenne ennek 
folytán megvalósitani egyik régi 
és fontos programmpontját : az 
önálló vámterületet. 

Hiányzik azonban a király föl- 
tételei közül a legfontosabb, ami- 
hez a szövetkezett balpártok le- 
szögezték magukat: a magyar 
vezényszó. A nemzetnek joga van 
ehhez a hatvanhetediki törvények 
alapján s amennyiben a felség 
a nemzetnek ezt a jogát nem 
hajlandó elismerni, — a béke- 
kötésre irányuló akciót már eleve 
meghiusultnak lehet tekinteni. Le- 
hetséges azonban, bár erre kevés 
reményünk van, hogy Kossuthnak, 
Andrássynak, Bánffynak és Zichy- 
nek sikerült meggyőzni a királyt 
a nemzeti álláspont helyességérő. 
és szilárdságáról s a korona en- 
gedni fog rendkivül merev maga- 
tartásából. Ismételjük, nem igen 
bizunk ebben, mert Ausztriában s 
elsősorban a bécsi Hofburgban az 
a téves fölfogás kerekedett felül, 
hogy a magyar vezényszó beho- 
zatala a hadsereg kettéválását 
jelenti. Ebbe pedig a király 
épp tegnap mondta a gasteini 
vasut megnyitási ünnepélyén — 
soha és semmi körülmény között 
nem egyezik bele. Bizonytalanság, 
kétkedés, gyanu és makacs el- 
szántság ime, az uralkodó oldalán. 
Határozottság, a joghoz s a tör- 
vényekhez való föltétlen ragasz- 
kodás a másik oldalon – a nem- 
zet részén. A két alkotmányos 
tényező nem ért egyet, az bizo- 
nyos. Pedig a magyarság ügye 
csak akkor fog győzni, ha korona 
és nemzet között helyreáll az 
összhang, melyeket lelketlen ku- 
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UJ KOLOZSVARI HIRLAP. 1905. szeptember 23. 
fárok tölzavartak Az igazság a 
milliók részén van. Engedjen hát 
a király ! 

Közigazgatásunk 
mizériái. 

XXXIII. 

V. Hogy javitsunk a helyzeten ? 

No de hagyjuk ezt, viccekkel 
nem lehet tisztaságot teremteni. 
Tessék a tanácsnak reá szoritani a 
szemétkapitány urat, hogy a rend- 
szeresen naponként inditson a had- 
seregével irtó háborut, ne csak a 
belvárosi, de a térdig érő külvá- 
rosi szemét és piszok ellen is. S 
ugyan az a rendőri közeg kötelez- 
tessék ellenőrizni ezek munkáját is, 
hogy vajon itt-ott véletlenül nem 
felejtenek-e ki egy — vagy husz 
kis külvárosi utcát, mint teszik ezt 
a jelenben. 

Ugyanitt szóvá kell tegyük a 
szemét elhordás körül tapasztalható 
óriási rendetlenséget. Van a vá- 
rosnak egy vállalkozója erre. Hát 
mi nem a vállalkozó felett aka- 
runk lándzsát törni, hanem igenis 
kötelességévé tesszük, hogy a jö- 
vőben ellenőriztesse a közegeit 

Volt alkalmunk egy nehányszor 
megfigyelni, hogy még a belváros- 
ban is a lakóknál naponta felgyü. 
lemlő szemetet a rozoga szekere- 
ken ugy szállitják ki, hogy felét 
legalább is elpotyogtatják az utcá- 
kon. Sőt az is megtörténik, hogy 
a tisztelt kocsis urak megtagadják 
a szemétfelvételt. 
A mi pedig az utca szemetjét 

illeti, az bizony a feltakaritás után 
napokig ott hever, a mig kegyes- 
kedik elszállitani a vállalkozó em- 
bereinek. 
Hát kérem szivesen ez — be- 

láthatja a vállalkozó ur — tartha- 
tatlan állapot. Kötelezze a tanács, 
hogy szerezzen be uj, megfelelő 
szemétszállitó kocsikat s hogy na- 
ponta kiszállitsa a város területén 
összegyült szemetet. 
Igy lehet itt rendet csinálni, 

másként nem. 
Térjünk át most a bélsár szál- 

litásnál tapasztalható mizériákra. 
Nem tudjuk, hogy a tanács a vál- 
lalkozóval milyen szerződési vi- 
szonyban áll. De az botrány mégis, 
hogy nálunk maga a vállalkozó 
határozza meg a szállitás idejét, 
óráját. Akárhányszor megtörténik, 
hogy már kilenc órakor megindul- 
nak az iszonyu büzt terjesztő ko- 
csikkal, a mikor még forgalmasak 
az utcák. 

(Foly. köv.) 

Városi közgyülés. 
– Harmadik nap. — 

A közgyülés második napján csak 
ugy repültek a levegőben az elek- 
tro-technikai műszavak, s Fekete 
Nagy Béla polgármester-helyettes 
valóságos fiók müegyetemi tanár 
volt, ugy dobálódzott a legnyaka- 
tekertebb technikai terminus tech- 
nikusokkal. 
Tegnap megváltozott a közgyü- 

lési terem képe, s nyelvészeti tan- 
terem külsejét öltötte magára. A 
nyelvészkedés rettenetesen déli- 
bábos volt, sokkal délibábosabb, 
mint a Házsongárd, amelynek neve 
alkalmat adott a nyelvészeti vitára. 

A nyelvészeti vita különben min- 
den különösebb baleset nélkül foly: 
le, s az esős hangulat dacára is 
ébren maradtak a kevés számmal 
összegyült városatyák. 
Az ülést 3 órakor nyitotta meg 

Szvacsina Géza polgármester né- 
hány bizottsági tag és a tisztvi- 
selői kar jelenlétében. 
Néhány kisebb fontosságu jelen- 

tés megtétele után a kérésekre 
került a sor. 

Megszavaztak Imely község tüz- 
károsultjai részére 20 koronát, a 
szepesváraljai tüzkárosultak részére 
50, a parajdiak részére 60 ko- 
ronát. 
A nagykalocsi ev. ref egyház- 

nak templom épitésére 30 koronát 
szavaztak meg. 

Gyalu község juhvásár engedé- 
lyezési kérését pártolólag vették 
tudomásul, s elhatározták a ,Ma- 
gyar Védőegyesület" pártoló tagjai 
sorába való belépést. 

„Zsongó vagy Házsongárd", ez 
volt ma a kérdések kérdése, mely- 
nek eldöntése provokálta ama nyel- 
vészeti és históriai vitát, mely ér- 
demes, hogy megörökittessék Ko- 
lozsvár évkönyveiben. 
A ,„Társadalomt ugyanis név- 

magyarositási kérést adott be, 
melyben a Házsongárd nevének 
Zsongóra való változtatását kéri, 
Anyakönyvi kivonat hiján kételyek 
merülnek fel a ,Házsongárd" ne- 
vezet tfelől. 

Haller Gusztáv gyanuba hozta a 
Házsongárdot azzal, hogy két né- 
metnek: Hasen-nek meg 3Gar- 
tene-nek törvénytelen házasságából 
származik. Fekete-Nagy Béla rög- 
tön védelmére kel a Házsongárd- 
nak s bizonyitotta, hogy egy ősi 
kolozsvári családról, a Hazingart- 
családtól örökölte nevét. Bolcz 
Rezső már okmányokra hivatkozott. 
Az 1822 évi canynica visitatió 
okmányai szerint, mely egy 1621- 
ből keltezett okmányra hiva kozik 
a Házsongárdot Harongáte nak 
hivták s ez a nevezet Polcz sze- 
rint onnét származik, hogy ezen a 
ogáton tanitották a harsonásokat-. 

A városatyák jónak látták abba- 
hagyni a vitát, mert féltek, hogy 
még hajmeresztő dolgok fognak 
kisülni a nyelvészeti vita végén s 
elhatározták, hogy a Házsongárd 
továbbra is Házsongárd marad. 
A kolozsvári partestület kéré- 

sére megengedték a főtéren áruló 
iparosoknak, hogy sátraikat a Kos- 
suth Lajos utcában helyezbessék 
el. - Az aut. orth. hitközség in- 
gyentelek iránti kérését sajnálattal 
elutasitották. 

Féder Ottó polgármesteri titkár 
javaslatára Hardt Albertnének és 
Teszitori Erminiónénak kilátásba 
helyezték a községi kötelékbe való 
felvételt. 

Tisztviselőknek fizetési előleg 
iránti kérvényeit intézték el még 
ezeken kivül. 
A rendőrségnél egy másodosz- 

tályu irnoki állás ürült meg, 
melyre nagy számmal jelentkeztek 
a pályázók. Az állást nagy szó- 
többséggel Harmath Győző nyer- 
te el. 
A választást után a polgármester 

a közgyülést bezárta. 

legujabh kolozsvári 
katonai szenzáció. 

A civileket ismét kitiltották a 
kaszárnyákból. 

(Saj. tud.) Az 51. gyalogezred 
hunyaditéri kaszárnyájában egy 
időre visszavonta az ezredes a ci- 

vilbagázsnak az odavaló beléphe- 
tést eltiltó rendeletét. Ugy látszik 
erősen megröstelkedtek, hogy kö- 
zönséges, az ő szemükben nulla 
von nulla civilbogázstol megijedtek. 
Siettek azzal elütni a rendelet cél- 
ját, hogy azért tiltották ki csupán 
a civileket, mivel az utóbbi idő- 
ben igen nagyszámban látogatták 
a kaszárnyát és a legénységet fel- 
tartóztatták gyakorlatozás utáni 
foglalkozásukban. 
Most azonban, mint biztos for 

vásból értésülink, három nap őta 
a visszaszivott rendelet ismét életbe 
tépett és civileknek szigoruan til 
tatik a kaszárnyába való belépés. 

Kiszivárgott hirek szerint a ka- 
szárnyák elzárása a civilektől szért 
vált ujból szükségessé, mivel a 
visszatartott öreg bakáknál a szo- 
ciálisták szitják az elkeseredést s 
több ,Népszavá"-t csempésztek be. 

Az ujabbi rendelet állitólag azt 
is tartalmazza, hogy nemcsak, hogy 
civileknek nem szab d bemenni a 
kaszárnyába, de a századparancs- 
nokok utasitva lettek, miszerint a 
lehetőség szerint korlátozzák a 
visszatartott öreg bakák kimara- 
dási engedélyeit. ; 
Mi azt hisszük, hogy a parancs- 

nokság ismét csak rémlátásban 
szenved s egyáltalán nem volt oka 
ujra kizárni hozzátartozó civil ro- 
konait a szolgáló bakáknak. Ne 
ijedezzenek ugy, hiszen mi békés 
polgárok vagyunk, nem sétálunk 
még, mint Oroszországban, egy-két 
bombával a zsebünkben. 

Felhőszakadás Koö- 
lozsvárt. 

A külvárosrészek viz alatt. 
A tegnapelőtt éjjeli nagy és 

hosszantartó eső után verőfényes 
szép napunk volt a tegnap egész 
a kora délutáni órákig. 
Ugy 2 óra felé azonban hirte- 

len sötét fekete felhők tornyosul- 
tak a város felett s röviddel 
azután megeredtek az ég csator- 
nái. Valóságos felhőszakadás volt 
ötnegyed órán keresztül, mely 
töméntelen kárt okozott, különö- 
sen a külvárosrészekben. 

Igy a Lázár s a környékbeli 
mélyen fekvő utcák a szó teljes 
értelmében viz alá kerültek s a 
szegény emberek házaiba is be- 
hatolva butoraikban stb. igen sok 
kart okozott. 

Ilyen nagyobb esőzéseknél ta- 
pasztalható, hogy milyen primiti- 
ven vagyunk mi berendezkedve 
a csatornázást illetőleg. A hol van 
is, ott is rendesen bevannak du- 
golva a viz levezetők. 
A Deák Ferenc utcában befolyt 

az üzlelekbe a viz, a Magyar-ut- 
cában elöntötte a járdát, A kül- 
városrészekben pedig, a hol ter- 
mészetesen még a jövő millineum 
kor se lesz csatorna, teljesen 
járhatatlanok voltak az utcák. 

Hát ugyan a tisztelt mérnöki 
hivatal, a mely esetről esetre ki- 
szállittatja közegeit ilyen alkal- 
makkor, mikor fog végre valame- 
lyes javaslatot tenni, hogy ezek 
az állapotok megszünjenek. 
A végén is ha már 68 százalék 

pótadót sóznak a szegény ember 
nyakába, legalább ne öntsék ki, 
mint az ürgét. 

Sürgős és gyors intézkedést 
kérünk. 

Hadüzenet a katonazene- 
karoknak. 

Kolozsvári zenészek moz- 
galma. 

Felhivás a törvényható- 
ságokhoz. 

A magyar zenészek országos 
egyesülete nagyarányu mozgalmat 
inditott - a kolozsvári zenészek 
kezdeményezézére és Szeged város 
hazafias határozatára, hogy boj- 
kottálja a katonai zenekarokat, — 
az irányban, hogy a várcsok, ahol 
katonai zenekarok is vannak, eze- 
ket mellőzzék, amivel lehetővé te- 
szik a törvényhatóságok a hivatásos 
magyar zenészek megélhetését és 
különösen a magyar zene fejlődését. 

Lelkes hangu felhivást bocsátot- 
tak ki e célból az összes városok 
törvényhatósági bizottságaihoz, 

hogy öleljék fel a hazai zenészek 
érdekeit, s amennyiben ma már 
fejlődöttnek mondható zenei neve- 
lésünk lehetővé teszi, hogy összes 
vidéki szintársulataink megfelelően 
képzett magyar zenészekkel láttas- 
sanak el, hassanak oda, hogy a 
szinházak igazgatói, kiknek nagy 
részük még mindig a magyar nem- 
zeti érzületet sértő viselkedésü 
katonazenekarokat alkalmaznak, 
ezeket magyar hivatásos zenészek- 
kel helyettesitsék. 
Ez a felhivás és egyben kére- 

lem is a napokban érkezett le 
Kolozsvár városához. 

Reméljük, hogy városunk haza- 
fias törvényhatósági bizottsága egy- 
hangulag magáévá teszi az egye- 
sület kérését és határozatilag ki- 
fogja mondani : kagy szinházunkban 
katonai zenekarnak a közremükö- 
dését meg nem engedi, mert azt 
a magyar nemzeti érzéssel össze- 
egyezhetőnek nem tartja és oda 
hat, hogy a város területén fekvő 
színház csak olyan igazgatónak 
adassék bérbe, a ki kötelezi magát 
szerződésileg magyar polgár ze- 
nészek alkalmazására. 
Náluak igaz, hogy egy kissé 

akadályokba ütközik ennek kimon- 
dása, mert ha határozattá emel- 
tetnék is, a direktor-kinevezés a 
belügyminisztertől függvén, az bi- 
zony aligha fogja kötelezni őt en- 
nek betartására. 

No de hát bizzuk abban, hogy 
a jövő belügyminiszterei nem fog- 
nak reszketni Bécs fogcsikorgatá- 
sától. 

Mindenesetre csak hazatias kö 
telességet teljesitünk, ha csupán 
elvben mondjuk is ezt ki. Ugrasz- 
tanak ki végre már a magyar 
szinházak ercsesztereiből az onnan 
a Kossuth nóta a Hymnus elől s 
szökdöső katona zenekarok. 

A kolozsvári Zeysig-ügy. 

N. N. ügyvéd vádlott. 
Egy vidám jogász-társaság, mely 

a Pfersyben szokott tanyázni, teg- 
nap csinált magának egy saját 
külön Zeysig-ügyet. Ugy hamar- 
jában, reggeli közben, sör mellett 
vértörvényszéket állitottak és egyik 
társukat meggyanusitották azzal, 
hogy a Zeysig-ügyből kifolyólag 
pénzt kapott a kormánytól. 
,Ez el is vállalta a vádlottságot. 
Es megtartották a tárgyalást. 

Miután előterjesztették a vádat 
és az ügyész azt ajánlotta, hogy a 
vádlottat golyózzák ki a társaság- 
ból, a vádlott fölállott: 

!
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– Elmondhatom mentségeimet ? 
– El. 
—– Nos hát - mondta megha- 

tottságot szinlelő hangon — nagy 
titokról kell lerántanom a fá 
tyolt... 

Általános szenzáció. 
— Igen — folytatta a vádlott 

— én büszkén mondhatom: ebből 
a társaságból soha senki sem lát- 
hatta az ujságban a nevemet, mi- 
kor valami jótékony adakozásról 
volt szó ! 
– Az már igaz! – hangzott 

kórusban. A vádlott folytatta: 
– Ott volt püspökök, grófok, 

bárók, zsidók, szegény polgárok 
neve, de az én nevem nem volt 
ott soha. És miért nem volt ott a 
nevem ? 
– Mert nem adott soha egy 

fityinget sem! — szólt egy hang. 
— Nem azért. Azért, mert én 

mindig szerény ember voltam. Ama 
névsorokban ugy-e bár mindig 
mindenkor, kivétel nélkül olvas- 
hatták: ,N. N. tiz korona, - N. N. 
öt koronac stb. Nos hát, uraim, 
most, amikor ki akarnak goyózni, 
el kel! árulnom féltve őrzött in- 
kognitómat. Az N, N., uraim min- 
dig én voltam! És ilyen embert 
akarnak önök kigolyózni ? 

Persze, hogy fölmentették. 

HIREK. 
— Felolvasás a váróterem- 

ben. Szokatlan helyen, de annál 
nagyobb érdeklődés mellett tartott 
tegnap előadást egy porosz 
egyetemi tanár, dr Gcy. A 1u- 
dós német protesszor ugyanis 
nAz alkohol és a vasut Gimen 
mondott el sok érdekes dolgot az 
állomás első osztályu váróterem- 
ben nagy számu hallgatóság előtt, 
mely jórészt vasutasokból állott 
Ott volt többek között Lóssy Béla 
állomásfőnök, Huszár Bertalan ál- 
lomásfőnök helyettes, Rónay Árpád 
raktárfőnök, Szilvássy pénztáros, 
Sipos Albert fővámszedő és még 
számos tisztviselő és vasuti mun- 
kás, kik zajosan megéljenezték a 
német tanárt, a kiről még azt a 
különös dolgot is meglenet irni, 
hogy előadásának egy részét ma- 
gyar nyelven tartotta. 
– Ui ref. püspöki titkár. 

Ravasz László ret. püspöki titkár, 
ki hivatalát 2 éven viselte, tanul- 
mányai folytatása végett e hó vé- 
gén Berlinbe utazik s helyét szept. 
15-ke óta Simon Gábor cserefalvi 
s lelkész foglalta el. A régi titkár 
e hó 24 én fog utólszor prédikálni 
a Farkas-utcai templomban. 
— Az egyetem statisztikája. 
Értesülésünk szerint a kolozsvári 
Fere cz József Tudomány-Egyete- 
men eddig 2059 hallgató iratko- 
zott, kik közül 1576 rendes, illetve 
fizetéses, 483 pedig ideiglenesen 
beigtatott hallgató, kiknek a tan- 
diimentesség iránt beadott kér- 
vénye most van elbirálás alatt az 
illetékes helyen. A részletes sta- 

tisztikai kimutatás az egyre folyó 
beiratkozások miatt még nem ké- 

szült el. 

- A Keresztény Munkás- 
Egylet felolvasó gyülése. A 
oKolozsvári Keresztény Munkás- 
Egyesülete e hó 24-én, (vasárnap) 
délután 3 órakor, az egyesület 
helyiségében (Ővár, ipartestületi 
ház) felolvasó-ülést tart a követ- 
kező musorral: 1. Himnusz, énekli 

az egyesületi dalkör. 2. Elnöki 
megnyitó, tartja dr. Várady Aurét. 
3. Költeményt szaval Jeskó Ariadne 
szinmüvésznő, a kolozsvári nemzeti 
szinház tagja. 4. »Etika a társa- 
dalmi gazdaság törvényszerüségé- 
bene cimü értekezést felolvassa dr. 
Bocskor Mihály. 5. Saját költemé- 
nyét előadja P. Jánossi Béla. 6 
Elnöki zárszó, tartja Kiss Menyhért 
egyesületi elnök. 7. Dalok, előadja 
az egjesületi dalkör. Belépő dij 
nincs. 

– Uji vivó-tanfolyam. Varga 
Sándor ev. ref. főgymnáziumi ta- 
nár, a kolozsvári Tanitók Hunyadi 
Háza bennlakó növendékei számára 
vivó-tanfolyamot rendez a jövő hó- 
nap elejétől kezdve. A tanfolyamot 
a Tanitók Házának erre a célra 
berendezett modern és kényelmes 
torna- és vivó-termében tartják 
meg. A tanfolyam kezdeményezése 
Kozma Ferenc kir. tan, intézeti 
gondnok érdeme, aki a vezetésére 
bizott intézet ifjuságának testi és 
szellemi szórakozásáról dicséretre- 
méltóan gondoskodik. 

– Tolvaj a szállitó hivatal- 
ban. Nagyon kevés fogalma lehe- 
tett Fülöp Samunak, a központi 
szállitó hivatal alkalmazottjának az 

enyéme és stiede közötti különb- 

ségről. Tegnap ugyanis Fekete 

Mózes Társának a Boldog utca 31. 
szám alatt levő lakásán magához 

vette annak 25 koronányi kész- 

pénzét s azzal tanuk nélkül odább 

állott. A károsult kocsis, Fekete 

Mózes feljelentette társát a főka- 
pitányságnál lopás miatt. Az ille- 

tékes hatóság megidézte Fülöp 

Samut, a ki rövidesen beismerte 
tettét - s most a hüvösön elmél- 
kedik viselt dolgairól. 

— Betörés a Bethlenkert- 
utcában. Kitin Mihály Bethlen- 
kert-utca 12. sz. a. levő lakásá- 
nak ajtaját ismeretlen tettes fel- 
törte, s a bezárt szekrényt álkul- 
csal feloyitotta. A szekrényből az 
ismertien tet"es ellopott 4 darab 
20 koronás, 1 drb. 10 koronás 
papirpénzt, 5 drb 10 koronás 
aranyat és 10 drb. 2 koronást. A 
rendőrság bevezette a nyomozatot. 

Szipház-Müvészet. 

Heti müsor. 

Szombat: Orpheus az alvilágban 
(Réthy Laura vendégjátéka). 

Vasárnap d. u.: Peleskei nótárius 
tfélhelyárakkal). 

„este: A betyár kendője 
(Réthy Laura vendégjátéka) 

Grant kapitány gyermekei. 
Ismét telt hazat vonzott a látvá- 
nyos darab, melynek tegnapi elő- 
adása is a szokott preciz módon 
folyt le. Sebestyén Géza Graut 
szerepében kitünő játékával, ter- 
mészetes előadásával sok tapsot 
aratott. Horváth Paula, mint min- 
dig, tegnap is excellált ragyogó 
művészi tehetségével László Gyula, 
Rubos Árpád, Árpási Kata, Ko- 
vács Lili, Dezséri Emma mindany- 
nyian kitünőek voltak. 

Vasárnapi előadások. Vasár- 
nap két előadás lesz a szinkörben. 
Délután félhelyárak mellett a ,Pe- 
leskei nótárius kerül szinre, Szent- 
györgyivel a cimszerepben, este 
pedig R. Réthy Laura asszony 
bucsufellépéséül Abonyi régi jó 
népszinműve, ,A betyár kendője-. 

REGÉNY. 

Az apa büne. 
Francia regény. 

– Kedves apa, szólalt meg, 
elpirulva és a szemeit lesütve, 
Chamusset biró ur a napokba meg 
fog látogatni. 

—– Ugyan miért? felelte az apa 
nyugtalanul. Nagy összeggel tar- 
tozom neki és ha nem akar tovább 
várni, nem volnék képes... 
- Nem arról van szó. A fia, 

Anatole, szenvedélyre gyuladtirán- 
tam s okaim vannak feltenni, 
hogy a biró nem fog habozni 
hozzánk jönni és a kezemet meg- 
kérni. 

— Anatolel! Ez hitvány legény- 
ke ! Pedig ugy hiszem, ugy hal- 
lottam, hogy Claudine körül eről- 
ködik. 
— Tévedés, apa, mondta Clau- 

dine. Sohasem gondolt komolyan 
én rám. 

Nagyon fájdalmasan látszott 
ezeket a szavakat kiejteni. Juliette 
moslylyal köszönte meg a nővé- 
rének s derülten mondta: 

— Értsd meg tehát, apa! A 
szegény fiu egészen elvesztette a 
fejét és most gyötri a szüleit, 
hogy a jegyváltás minél előbb 
megtörténjék. 

Pichard felkelt a székéről és 
dörmögte : 

— Teringettét! Én nem akarom! 
— Ez az urficska gazdag ugyan, 
de nagyon szomoru alak. És 
aztán.. 

–Apa, mondta Claudine stoi- 
kusan, Juliette szereti őt és hiszi, 
hogy Anatole is viszontszereti. 

= Szeretike egymást vagy 
nem, nem törődöm vele. Ki is 

akarna mindenféle gyermekséggel 
foglalkozni ? Hagy nekem békét ? 
Anélkül is tele van a fejem. Hol- 
nap majd meglátjuk, mit tehetünk 
ebben a dologban. 

A két leány, megszokva az 
ilyen heves beszédet, sietett a 
szobájába. Utközben az idősebb 
igy szólt Juliettehez : 

=Nos, édesem, meg vagy 
elégedve velem? Jóvá tettem ismét 
szerencsétlen izgatottságomat ? 

—– Köszönöm, Claudine. Támo- 
gattál apa előtt, aki ugy látszik, 
nem nagyon hajlandó erre a há- 
zasságra. Anatole lehetetlennek 
tartia a kikosarazást.. , Ha tud- 
nád, mennyire szeret engemet ! 
Olyan jó, olyan figyelmes ! ... 
Boldog fogok lenni! 

—– Kivánom, hogy megérdemel- 
je ezt a dicséretet, Juliette. Csak 
még egyszer kérlek, kimélj meg 
engemet mostani és jövendő bol. 
dogságot ecsetelésétől. 

(Folyt. köv.) 

1. drb. legfinomabb nickel keretü 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 
delésre is) 1 frt. - 1 darab borotva 
irásbeli jótállás mellett 1 frt. 

Késmüdáruk, látsserésseti cik- 
kek, vivóesskösök, stb., nagy 

válasstékban 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardmüves, lát- 

szerészüzletében. 

KOLOZSVÁRT, Kossutn Lajovaa 2. 9z 
Köszörülések, javitások és 
nickeiszések olvállaltatnak. 

Sérvkötők, Haskötők 
Gummi Harisnyák 
Diana övök nőknek 
uvszerek orvosi rendeletre 

Férfi óvszerek stb. 

magy raktárt tart 

Deutsch Miksa 
orvosi müszer, kötszer és 
látszer-gyár Petőfi-utca 2. 

Raktár : 

Mátyás király-tér 5. szám. 

Ha őszül a hajal 
használjon BURGE R-féle 

hajregeneratort, 
mely a hajat nem 

festi, hanem rövid T
 

használat után vissza- 

adja annak ifjukori 

– szép szinét. - 

Egy üveg ára: 1 K. 60 fill. 

Főraktár : 

BURGER FRIGYES 
drogueria és illatszertárában 

KOLOZSVÁR, 

Mátyás-tér 9-10. szám. 

Asványviz 
magy raktár. 

Keller Ilárkus 
Kolozsvárt, Csertörő-utca 15. 
K Telefon szám 2600 g 

Tisztelettel értesitem a n. é. 

közönséget, hogy szintöltésü 

Sztojkai Ásványviz 
naponta minden időtájban fél és 
egész üvegekben kapható és ki- 
vánatra házhoz is szállitom. 

Wassolányi Szálloda 
Elite Nyári-Mulató, 

Uj tagok. Uj bohózatok. 
1–3. Zene nyitány. Zongorán 

előadja: Komáromi Ákos karnagy. 
4. Jeney Annus fiatal chausonette. 
5. Blaunsch Ella, excentridue éne- 
kesnő. 6. Bokor Tivadar, dalkomi- 
kus. 7. Szilágyi Elemér, közked- 
velt nőimitátor. 8. 

Egy mulatató bohózat. 
10 perc szünet. (Zene.) 

9. Dóry Gizi, jelmez soubrette, 
Kolozsvár kedvence. 10. Rienczy 
Mariska, excentrigue énekesnő. 11 
Müsoron kivüli szám. 12. Anna 
Christensen, dán subrette, 13. Dal- 
bokréta. 14. Prónay-nővérek nem 
zetközi ének- és táncmüvésznők. 
15. Bohózat. 16. Zár-induló 
Kegyes párifogásért esedezik tisz- 

telettel 

Lengyel József Manás József 
müv. igazgató. tulajdonos. 

Belépő dij 60 fill. Páholyasztal 
kor. Kezdete fél 9-kor. 
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BRASSÓBAN. 
Kolozsvárt kapható : Csiki Irmre Deák Ferenc-utca 39, Segesváry és Társa, urakmál. 

ségü és a legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet aján! olcsó árban a 

CEMENT-eván 
„METEORé világitási vállalat Kolozsvárt, Jókai-utoa 2. AAAAAAAAAAAA 

Szabadalmazott »AIROGEN gázfejlesztő gégeire rendeléseket elfogad. 
Legolcsóbb és legszebb világitás, egy 32 gyertyás égő oránként csak 1 fllórbe 

sz HNallatlan olcsó árak. TÚJT a ÚJT 
E 

kerül. Magánházak, szállodák, kávéházak, vendéglők, stb. részére a legelőnyö- . « [ sebb világitási módszer. Az összes gázfűtési és világitási cikkek Megnyilt az a B 

M a legolcsóbb árban szerezhetők he. 
Elvállaljuk Szabadalmi és műszaki rajzok készitését. - Szabadalmaknak amenrikai áruház a kávéház es vendéglő B bejelentését űgy a bel- mint a külföldön. ! d TALÁLMÁNYOKNAK természetben való elkészitését, kipróbálását és d folyó hó 28-án megnyilik B értékesitését jutányos árban és kedvező fizetési módozatok mellett. Kossuth Lajos-u. 1. sz. Nagy a a Honvéd-u. 12. sz. alatt. 

Vass Adolf. Gáhor szálloda alatt. A kor igényeinek megfe- B 
, ően berendezett - A alanti olosó arak mellett kaphatók: d lelően [ 

U UZIETI Férfi puha és kemény kalapok 110 Kávóház és ótterem. s 
z Fega : és vvi ára ketroddtré Ege Tudomásul. Gyetek sapkák klöntéle alak ,28 moe av , 

ban ,4 kávé süteménnyel 3 frt. Égy 
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A t. közönség tudomására hozom, hogy helyben, a 
Mátyás király-téren, az Iparos-egylet házában a 

Finom gallérok 5 rétü . Ol13 
Finom kézelők fehér és szines O19 

kázé 10 kr. - Hideg és meleg b 
a buffet állandóan és a legkitü- B 

nőbb italok. 
Különtéle férfi ingek iő A nagyérdemü közönség volt Császár Dalvid-féle üzlethelyiségben a mai kor Legjobb minöségü alsónad- e szlvos pártlogáráort es nöt b 

igényeinek teljesen megfelelő : tácok 0 Éé kiváló tisztelettel p 
z 1 Különböző férfi-. női- és er- rőfös divat és rövidáru üzletet nyitottam. mek harisnyák 019 4 KOHN IZIDOR b , Legfinomabb faja nyakkendők 020 Ő tulajdonos. felhivom a vevőközönség figyelmét ezen remekül össze- Divatos sétapálcák . 055 

válogatott raktár megtekintésére vételkényszer nélkül. Legfinomabb esőernyők .150 

a
 

I
r
 

Tisztelettel 

Teleser Mátyás, 
Kolozsvár és Nagy-Várad. 
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és sok itt fel nem sorolt áru- 
cikkek, a mik as amerikai dru- 
hásban legolcsóbbon kaphatók. 

iak é Hallatlan olcsó árak. 

vvvvvvvvvvvv 

lyok, flóbert-fegyverek 6G-–9-12-14 mm. na 

Deák Ferencz u. 21. 

Kész elől és hátul- 
töltő vadászfegyverek 
revolverek és piszto- 

gyságban a legolcsóbban jótállás mellett kaphatók. 
Mindonnemű fegyver, revolver és flobertekhez való töltények és egyéb kellékek nagy válasz- 

m mMa afa g M m á 

Jó minőségü 

= MUSC 
hektoliterenként 12 frt, ugyanott 
500 hektoliter egy tömegben 

megvehető. - Csemege-szőlő, 
[ [/ őszi duráncai barack, rétes- 

Osváth Pál alma postaládánkint 1 forint. 
Előleges pénz beküldése mellett 

puskamüves, szállit. Zöld paprika, uborka, 

Paradicsom postaládánkint 80 
fegyver és vadászati krajcár. 

cikkek raktára. Szabó Géza 
Kolozsvár, Csongrád 

Hirdetések 
jutányos árban tékban. - Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek. - Javitások, becserélések a legjutá- 

nyosabb árak mellett. 

——felvétetnek. 

Székfonó nád és kokusz-lábtörlők. seeeeese eee eel .. 
! [ e 

e PADLÓ (LACK) z1 
cs . , , [ á alegjohb anyajból szoba padlók, konyhák és e Nagy József s 
a másnemüű hutorok hefényezésére. Gyorsan S S festőművész női modeleket . 
2 sizárad, élénken fényes és igen tartós. es e keres. - Jelentkezhetni Hapható- ege Petőfi-utca 18. szám alatt. 
- Pirató: s c . Dijazás óránkint megálla- c 

k Havas Lázárnál E E podás szerint. é 

] Kolozsvárt, Wesselényi M.-u., Warga-ház, s s z 
festék-, kefe- és ecset-áru üzletében. ceseseeeeseeeéee e eeesese 

atsrerek, hal- ás bajuszfestők. KEK 
N Nyom. Gámán J. örök. Kolozsvárt, Kossuth Jajos-utca 10-ik szám.


